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Megostromolták a munkások a sztrájk- 
törőkkel dolgoztató Dermata gyárat 

: aa 

Vaida kormánya nem bukott volna meg. 
Zi (Bukarest) A „Cuvantul" értesülése sze- 

rint Lengyelország bukaresti nagykövete - 
. szenzációs tartalmu jegyzéket nyujtott át Ti 

tulescua külügyminiszternek. A jegyzékben a nagy nyi atkozata lengyel kormány közli, hogy nem vállalkozik 
a közvetttől özerepre az eeseolorán pak a.. : , tumtárgyalásokban és egyáltalában Lengyel- titvinov folytatja a paktumiárgyalásokat. A szovjet külügyi ország ezentul szabadkezet nyer és függetle- biztosa sajnália a ja kormány bukását. -- A király Jó atól hogy Romória aláiria-e vagy sem 

Sándor fejedelem halálának 500 éves jubileumán veit részi iatiakálsi fogia a szerződést E k a 
; z a kKijelentés érthető feltünést kelte 

és élénken foglalkoztatja a főváros politikai Lengyelország felmondta a barát- s a d ságot Romániának a paktum m iatt vül labilisnak itélik meg és valószinünek tart 
ják, hogy a napokban már be is következik 

(Bukarest) A koronatanács összehivásá- [ asszony audiencián iogadta Maniu miniszter- vyrotalszter ezletdása eeveyv. val kapcsolatosan elterjedt hirek okozta ta- elnököt is. Kiszivárgott hirek szerint Titules- A kiralyi család tagi i lálgatások egy napra megakadtak. A király cu nem osztja Maniu álláspontját Elena her- y agia és Mihály vajda a Piatra Neamt melletti Bist. cegasszony ügyében. Beavatott körökben - Bukarestben Htára utazott, hogy ott részt vegyen - az arról beszélne.k hogy Maniu Gyula miniszter (Bukarest) Mária özvegykirályné, Heana Alexndru cel Bun moldovai fejedelem halálá- elnök sajtóexpozéra készül. Minthogy a kül- főhercegnő férjével, Habsburg Antal főher- ak ötszázadik éviordulója alkalmából ren- földi lapokban izléstelen közlemények jelen- ceggel és fiával a kis István herceggel szer- ezett ünnepségeken. Károly király kiséreté- tek meg, Maniu megfelő formában kivánja dán Balcicból Bukarestbe érkeznek. n Maniu miniszterelnök, Gusti közoktatás- tisztázni a kérdést a világ közvéleménye - 
ügyi miniszter és Ghelmegheanu földmivelés- előtt. Állitólag a miniszterelnök saitóexpozé Családi dráma Bukarestben igyi államtitkár vettek részt az ünnepségen. jára már holnap sor kerül. Itt irjuk meg hogy két halottal Pimen metropolita vezette az egyházi szer- Erzsébet görög exkirályné Balcicból Bukarset es tartásokat és beszédében kiemelte, hogy Ale- be érkezett. (Bukarest) Hétfő délután véres családi kandru cel Bun fejedelemnek köszönheti létét A TASS szovijet távirati iroda a román- dráma játszódott le a bukaresti nemzeti szin a4 moldovai egyház. CGusti a fejedelem kultur- orosz tárgyalásokkal kapcsolatban megcáfol ház előtti téren. Egy Munteanu nevü nagy- támogató müködését ismertette. Károly ki- ja azt a hirt, hogy a tárgyalások folytatásá- kereskedő három revolverlővést adott le fe- 

leségére, aki azonnal holtan terült el az ucca, 
rály is beszédet mondott, amelyben kegyelet nak szihelye Riga lenne, valamint azt a hi- s ; ; 1 lel adózik a harminckét évig uralmon volt fe- resztelést is, hogy nem Litvinov lenne az, aki kövezetén, majd saját maga ellen fordította edelem áldásos müködéséért, akinek a ne- orosz részről a tárgyalásokat folytatnáa. A fegyverét és ő is meghalt. A házaspár váló- távirati ügynökség fenti cáfolatához hozzá- félben volt és azon szólalkozott össze, hogy 
éhez kapcsolt jelző mutatja a legjobban ál- ír : A ásos müködését. Az uralkodó beszéde után teszi, hogy Oroszország készen áll a tárgya- ki nevelje a gyermeket. A veszekedés hevé- 

j a revolvert és követte 
ünneplő előkelőségek a volt fejedelem krip lások folytatására, de csak az eddigi megbe- ben rántotta elő a fér jába vonultak és megtekintettek Alexandru szélések értelmében. Hogy ezek az utólagos el véres tettét. tel Bun koporsóját. Az ünnepésgeket bankett tárgyalások ne nyuljanak hosszura Szovjet- ejezte be, majd a király és Mihály vajda - oroszország hajlandó egy idege állam közve- Visszanaztak Szinajába, mig a miniszterek titésével a román kormánynak jegyzéket kül- Időjárás Bukarestbe tértek vissza. deni, amelyben leszögezi álláspontját ebben 
Elena anyahercegnő tegnap két óra hosz I a kérdésben. A TASS távirati iroda ehez még 

i. 

emamnassnanammamazmmr 

é 3 désl ] Szeles, valtozékony idő, ujabb esők, kelei tat tartó kihallgatáson fogadta Titulescu kül lannyit füz hozzá, hogy a román-orosz tárgya ; / a r ielé terjeszkedő lehülés, a hegyekben yminisztert. Megirtuk, hogy Elena herceg- 1 lásook már régen belejeződtek volna, ha a esetleg fiavas eső. 

A 7-ik tombola akci 



A dUuiföldi sajtóban nap mint nap jelen- 
mek meg cikkek arról, hogy Svájc gazdasági 
helyzete az nóbbi években rendkivül megbom 
lott. A hires svájci óraipar csak szomoru ár 
nyéka a régi idők napsütésének, a szállodai 
ipara majdnem tönkrement, dacára annak,- 
hogy a köztársaság több, mint 300 millió 
Irankkal szubvencionálta Svájc szállodáit. A 
svájci államvasutak hatalmas deficittel zártak 
a mult évben is, az idén még nagyobb defi- 
eitre lesz kilátás. 

Nem hirlapi kacsa ez, hanem komoly va- 
lóság. Dörzsöljük a szemünket, ébren va- 
kyunk, vagy álmoduk? Hát Svájc is? Az a 
Svájc, mely káprázatos konjukturát élt a 

áboruban és utána. Svájc Tell Vilmos legen 
áján, csokoládéján és zsebóráin kivül arról 

Volt mindig hires, hogy rendkivül szerencsés 
helyzeténél fogva nem érdekli sem a háboru, 
sSem a béke, A világháboruban Svájcban össz- 
ponosult az egész világ propagativ és kém- 
szolgálatának munkatere, - a kis Svájcban 

Nemcsak drága, de élelve. 
szelyes is a barna kenyér 

a kenyeret. Barna kenyér alig van forgalom- 

adtak találkozót a hadban álló összes álla- 
fgok kémei és megbizottai. Minden közveti- 

s Svájcon men! keresztül. A háboru befe- 
ezése után pedig a békekonferenciák szinhe- 
ye lett Tell Vilmos hazája. Itt talált közpon- 
tot a Népszövetség. 

Hogy mit jelentett Svájc számára a kü- 
pnle nemzetközi helyzet, azt csak csilla- 
ászati számokban lehetne kifejezni. 

Szállodál, a legelőkelőbb zürichi, vagy 
kenfi panzioktól, a legutolsó falu malgájáig, 
világháboru kitörésétől az utóbbi évekig éj- 

el nappal foglalva votlak. És ne felejtsük el, 
ogy Svájc szállodai üzemei fontos tényezői 
svájci köztársaságnak, mint Romániának, 
agy Magyarországnak a mezőgazdaság. Az 
riási idegeniforgalom ontotta a svájci polgá- 
ok zsebeibe a legtisztább aranyokat. Sváic 
lelé torkollott minden államból a pénztömeg 
s, Svájc volt Európa sat depozítja, ugyany- 
ayira, hogy a svájci pénzintézetek már nem 
hogy betétkamatot nem adtak, hanem őrzési 
dijat számitottak fel. 

Sváicban a pauperizmus, mint ilyen, - a 
szó legszorosabb értelmében megszünt. Va- 
tyontalan, elláttatlan sváici polgár nem léte- 
tett. Sváicban nem volt mindezideig szegény 
ember, értve ezalatt svájci benszülött állam- 
bolgárt. 

Ezek után képzeljük el, hogy mit jelent 
z, mikor Svájc is el kezd paaszkodni, a - 
vazdasági válság hatásai miatt - hogy mit 
lelent az, mikor a sváijci írank a pénzek pén- 
ze, maga a szent arany elkezd bizonytalan- 
kodni. Svájcban most kezdődött meg a rom- 
lási és bomlási folyamat, mely nálunk is 
zerte Európában már fél évtizede óta ezré- 
el szedi a maga hősi halottait és rokkant- 
ait. Svájc megrendült. Megkezdődött az - 
Arany agóniája... 
vvvvvvv 

MOZI 

Filmpalace műsora: 
Szerda 5, 7 és fél 10: CHARLEY, MINT 

HARCI KANÁRI. Metró Goldwyn hangos him 

Szinházmozgó heti műsora: 
Kedd 5, 7 és 9 órakor: ÉGI TITÁNOK. 

világ legcsodásabb repülőiilmje. Németül 
él és főszereplői Wallace Beery, Clark 

able, Conrad Nagel, Dorothy Jordan. Előtte 
i hiradó és a váradi csendőriskola bukaresti 
ünnepélye. 

Szerda 5, 7 és 9 órakor: A KÉPVISELŐ 
ÚR BARÁTNŐJE. A legnagyobb sikerü tár- 
sadalmi dráma Joon Growford és Clark Gable 
az Égi titánok egyik hőse a főszereplők. 
vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvν 

2 OLDAL NOVEMBEP A 

Irtunk már arról, hogy a nagyváradi pé- 
kek nem tartják be a kenyér maximális árait 
és jóval a megállapitot árakon ielül árusitják 

ban, vagy ami van, teljességgel ehetetlen. 

Tegnap délelőtt egy Püspöki uti szegény 
proletárasszony járt fenn a polgármesternél 
és kendőbe bugyolálva egy darab kenyeret 
hozott. Illetve nem egy, hanem több darab 
kenyeret. 

A kenyér ugyanis, amit 8 lej 50 banis ár- 
ban árusitanak, már íriss állapotában is 
több darabokra törik, nyulós, ragadós, 

Püspöki uti füszerüzletben vásárolta a ke. 
nyeret, amit az egyik nagyváradi nagysütőd. 
sütött. Délben ettek a kenyérből és délutá, 

21 éves fia sulyosan megbetegedett tőle 
Orvost hivattak, aki megvizsgálta és kijelen. tette, hogy nincs kizárva, hogy vérhast ka. 
pott a rossz kenyértől a betezgz 

Jól emlékszünk, hogy az ármaximáló bi. 
zottság ülésén a pékek azzal érveltek, hogy ők nem akarnak rossz minőségü kenyere 
sütni. A példa azonban mást mutat. Nem elég 
hogy drága a kenyér, még betegség Csiráját 
is magában hordja. 

élvezhetetlen massza lesz belőle. A polgármester és a főorvos urakat illet Az asszony elmondotta, hogy vasárnap egy l meg a szó. 
vvvvvvvvVvVvvVvVvvvvvvvvvvVVVVVVvvvvvvvvvvvvvovv 

Elütötte az autó a közlekedési rendőrt, 
mindkét laba eltört és koponyarepedési 

szenvedett 
Amikor az egyetlemi 

(Kolozsvár) Az éjjel a kolozsvári Banca 
Nationala fiók előtt posztoló rendőrt elütötte 
az 5 számu taxi. A volán mellett Lasca Vla- 
dimir egyetemi hallgató ült, aki az éjjeli uc- 
cán gyakorolta magát a kocsivezetésben. A 

ástuuá á á sáást ttaá géa v 

Ezren vigyáztak hét 

hallgató vezetni tanul 

szegény rendőr fizette a tandijat: mindkét 
lába eltört, ezenkivül koponyacsonttörést is 
szenvedett. Eletveszélyes állapotban szállitot 
ták be a klinikára. 

lőn Hoover amerikai 
elnök testi épségére 

Newyorkból jelentik. Hoower elnök hétlőn tartotta meg nagy programbeszédét. Mivel 
ugyancsak tegnapra jelentették be a kommunisták is felvonuiásukat és merénylettől le- 
hetett tartani, Hoower elnök testi épségének őrizetére 750 detektivet és 200 rendőrt 
vezényeltek ki. 

Leütötték az éjjeli őrt a 
szeszgyár rablótámadói 

A kívonult rendőrség a rablók helyett csak 
az éjszakai leketeszesz luvarosokat fogta el 

(Ploesti) Vakmerő rablótámadás szinhe- 
lye volt az elmult éjszakán a ploesti „Astra 
Romana" szeszfinomitó telepe. Az egyik éj- 
jeli őr szemléje közben a pénztárhelyiségben 
Három ismeretlen alakkal találkozott, akik 
éppen a kasszát feszegették. Az éjjeli őr tü- 
zelni kezdett, mire a rablók egy hatalmas 
vasdorongzal 

ugy lőbesujtották, hogy a szerencséllen 
ember eszméletlenül rogyott a földre. 

A zajra elősiettek a többi éjjeli őrök is, - 
vvvvv 

Lelőttek egy bukarestirend- 
őrt a rablók 

(Bukarest) A bukaresti „Parcul Domenii- 

lor"-ban az elmult éjszaka hangos lövöldözés 
zajlott le. Egy rendőr el akart fogni négy fel- 

fegyverzett rablócigányt, akik revolverlővés- 
sel válaszoltak és az egyik golyó a rendőr 
lábába furódott. A cigányok ezutan elmene- 
kültek és a rendőrség hasztalanul kutat utá 

lazonban a rablóknak akkora már hült helyük 
volt. Üldözésükre indultak, a rendőröket is ki 
hivták, de a rablókat nem találták meg. A 
rendőrök mégsem ijöttek ki hiába, mert 

tetten értek egy sereg embert, akik az 
éiszaka leple alatt feketeszeszt akartak 
kicsempészni a gyárból. 

A feketeszeszeseket egyelőre letartóztatták a 
rablók helyett. A leütött éjjeli őrt pedig halk 
dokolva szállitották be a kórházba. 

. 
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Terjessze 
és olvassa Erdély 
l Biharmegye és Nagy 

várad legolecsó 

ERDELYI MAGYA SAGO 
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nyeltek ki a gyár e 
(Kolozsvár) Hétfő reggel izgalmas jele- netek játszódtak le a Dermata előtt. 

A sztrájkoló munkásság egy része már 
felvette a munkát, amit a sztrájk mellett ki- 
tartók nem néztek jószemmel A feszült han- 
gulat már némikép lecsillapodott, a tárgya 
jás megíndulására is megvolt már a remény. A sztráikoló munkásság feltételeként azt álli- 
totta, hogy az igazgatóság a tárgyalások - 
megkezdése előtt bocsássa el, illetve ne fo- 
gadja munkába a sztrájktörőket. Az igazga- 
tóság erre nézve semmi kötelező igéretet nem 
tett. A munkások erre elhatározták, hogy ők 
maguk akadályozzák meg társaikat a munká 
balépésben. 
Hétfő reggel igy is történt. Nagyszámu 
munkás jelent meg a gyár kapujánál és előbb 
szóval, majd , 
vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvνv 

A nagyváradi munkanélküliek és árviz- 

Megakarták ostromolni 
a kolozsvári Dermata 
cipőgyárat a sztrájkoló 

munkások 
Véres verekedés a szirájktörökkel. -- Csen őrszázadot vezé- 

-- Több munkási letarióztattak 
! tfettel akadályozták meg mindazon mun- 

kások belépését, akik a szírájk elején 
még szolidárisak voltak. 

Ebből tettleges jelenetek is kifejlődtek. Izgal- 
mas jelenetre adott az is okot, hogy két de- 
tektív ltartóztatta az egyik mukásvezért. - 
Amikor ennek hire terjedt, izgalom hullám- 
zott át a tömegen. Állitólag 

akadtak, akik a gyár megostiomolására 
is kiadták a jelszót. 

Az állandó szolgálatot teljesitő készültség te- 
lefonon jelentette a csendőrparancsnokságna 
a forrongó hangulatot. Erre egy csendőrszá- 
zad vonult ki és szétoszlatta a tömeget. A 
központi rendőrségről is ujabb készültség vo- 
nult ki. Állitólag több munkásnál revolvert is 
találtak és ezeket letartóztatták. 

vVvvvvν 

károsullak segélyezésenek 
ügye a nagytanács elé kerül ! 

A Dolgozók Blokkjának tanácsosai be- 
dványban kérték a nagytanács összehivását. 
ttől függetlenül a nagytanács összehivása 

már amugy is aktuálissá vált és valószinüleg 
e hét péntekjére hivja össze a polgármes- 
ter a tanácsot. , 

A tanácsülés napirendjét ma fogják összeálli- 
tani. Valószinüleg a következő ügyek fognak 
a napirenden szerepelni: 

i. A polgármester programia. 
2. Az állandó választmány hatásköré- 

aek megállapitása. 
3. Rendkivüli költségvetési hitel nyitása 

atéli inségakció megkezdésére. 
4. A Weisz telep árvizkárosultjainak te- 

lekcseréje. 
Az árvizkárosultak tegnap ismét fennt- 

lártak a városházán s előadták, hogy az eső. 
zések folytán állandó rettegésben élnek. - 
Craciun alpolgármester utasitást adott a fő. 
mérnöki hivatalnak, hogy az állandó választ- 

mány keddi és a nagytanács pénteki ülésér 
készitsék elő az árvizkárosultak telekcseré 
lének ügyét. A Tokaji telep mentén, a voh 
Wolii csárda helyén jelölnek ki telket a Weis 
telep árvizkárosultjainak. Ezen a területen 
tigyan sem viz, sem csatornázás, sem világi- 
tás nincs, a vág nid melletti terület azonbat 
szükséges a vágóhid fejlesztésére. 

Itt irjuk meg, hogy Weinberger nagyvá 
radi ingatlan ügynök érdekes ajánlatot tet! 
a városnak a Weisz telep árvizkárosultjainal 
elhelyezésére. 

Kedvező ieltételekkel megielelő házhe- 
lyet ajáni fel a városnak és hajlapdó a Weisz 
telep területét is haszonbérbe venni - halhiz- 
lalda céljaira. 

A nagytanács ülése izgalmasrak igérke. 
zik, mert a Dolgozók interpellációra készül 
hek Tóth Sáudor rendőrségi önakasztása, il letőleg a polgármesternek ez ügyben tett álli- 
tólagos kijelentése miatt. 
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Herriot Madridba érkezett, mert Spanyal- 
országban akarja felállítani 
a népszövetségi hadseregei 

A becsüleírend nagy- 
Feresztjével tüntette ki 
a spanyol köztársasági 

elnököt 
Medridból jelentik Herriot, írancia miniszterclnök tegnap kiséretével Madridba érke- 
zett, A francia miniszterelnök tisztetgett Zamora köztársasági elnöknél és átnyujotta 
neki a becsületrendet. 

A francia lapok szerint Herriot madridi 

utja a francia leszerelési tervvel áll összefüg- 

tésben. A francia leszerelési terv ugyanis a 

béke megóvására nemzetközi hadsereget akar 

szervezni a Népszövetség fennhatósága alatt 

És a népszővetségi hadsereg arzenálját Her- 
tiot Spanyolországban akarja elhelyeztetni. 

Herriot 3 napig marad a spanyol fővá- 
rosban. 
vvvvvvv 

javaslatokat. 

Hővárosb 

A kormány gazdasági bizott- 
sága az import kontigentá. 
lása felől dönt 

(Bukraest) A kormány gazdasági bizott- 
sága tegnap ülést tartott, amelyen a genfi 
jegyzőkönyvet tanulmányozták, az import 
kontingentálása felől döntenek és a költség 
vetés összeállitására vonatkozolag tesznek 

Lengyel mérnökök a román 
am 

(Bukarest) Tegnap 50 lengyel mérnők ér 
kezett Bukarestbe. A lengyel mérnökök ta- 
nulmányutat végeznek az országban és első- 
sorban a CFR viszonyait akarják megismern 

Kongresszust tartanak a 
magántisztviselők 
Bukarestiben 

(Bukarest) A Magántisztviselők Egyesü- 
lete Bukarestben november 19-20-án orszá- 
gos kongresszust rendez, amelyen a tisztvi- 
selői kar sérelmeit sorolják fel. Elisősorban 
a zárórakihágást és a vasárnapi munkaszünet 
megszegését. 

Grönau báró Európába 
repiült 

(London) Grönau báró, a hires német - 
óceánrepülő, tegnap elhagyta Fokvárost és 
az aírikai partok mentén visszaindult Euró- 
pába. 

Beiktatták az uj bécsi 
érseket 

(Bécs) Tegnap folyt le ünnepélyes külső 
égek között az uj bécsi hercegérsek beikta- 
tása. Diszmenet vezette a kivilágiított dómba 
harangzugás közben az érseket, ahol a szö- 
vetségi elnök, a kancellár és a kormány tag- 
jai iogadták. 

Visszaindult a Zeppelin utol- 
só délamerikai ujáról 

(Buenos Aires) A Graf Zeppelin tegnap 
visszaindult délamerikai utjáról. A léghajó ut 
közben leszáll Sevillában. Ez volt a Grat Zep 
pelin kilencedik délamerikai utia Ezidén a 
légtajó már nem megy többé Délamerikába. 

Mussolini és Rothermere 
táviratváltasa 

(Róma) Amint ismeretes, Mussolini lez- 
utóbbi reviziós kijelentéseivel kapcsolatban 
Rothermere lord üdvözlő táviratot intézett a 
fascista diktátorhoz. Mussolini most távirati. 
lag válaszolt lord Rothermere üdvözlésére. 

Megmérgezte magát, mert 
lájt a iloga 

(Kolozsvár) G. Olga Gépész uccai lakós 

maijdnem végzetes tévedés áldozata lett. Rend 

kivül erős iogfájása volt, - amit kokainnal 
akart csillapítani. Feltört egy kokainos fiolát 
és tartalmát vattára öntve tette a fogára. Rő- 
vid idő mulva heves rosszullét fogta el a H- 
ola koncentrált kokaint tartalmazott. A men- 

tők részesítették első segélyben a vigyázat- 
lan leányt, aki majdnem megmérgezte magát. 

Halálraégett a vagonlakó 
ecsalád 

Stuttgartból jelemik. Borzalmas szerem- 

csétlenség történt vasárnap a stuttgarti áho- 
más közelében. Egy szükséglakásnak hasz- 

Mironeseu Párisba érkezett l nált vagon kigyulaldt és a benne lakó vasuti 

(Páris) Mironescu helyettes miniszterel- 
nök odaérkezett. Az állomáson Dinu Cezianu 
párisi követ és a követség személyzete fogad- 

munkás három gyermekével együtt halálra- 
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Ma kezdődik az 
uj tombola akció 

Lapuk mai számának homlokán ismét ! 
szám van. Ma kezdődik ugyanis legujabb - 
tombolajátékunk, melyet olvasóink számára 
rendezünk. 

Ezuttal ismét 20 egymásutáni sorszám- 
mal ellátott lapiejet kell összegyüjteni és 
annak idején behozni. Ezzel jogot szereznek 
az olvasók a tombolában való részvételhez, 
a 10 nyeremény valamelyikéhez. A nyeremé- 

nyek következők: 

ötször 2 kgr. zsír, ötször 2 mázsa fa. 
Igyekeztünk olyan nyereményeket felajánla- 
ni, amelyeket minden család szivesen vesz. 

A tegnap befejeződött akció lapfejeit - 
már tegnap kezdték behozni olvasóink. Te- 
kintettel arra, hogy midenfelől jelentkeznek 
olvasóink, e hó 8-ig eliogadjuk a 20 sorszám- 
mal ellátott lapfejeket, amelyért kiállitjuk a 
tombolajegyeket. 
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Akirályhoz fordulnak 
a Marmoros:h bank 

be:iétesei 
Követelik az igazgatóság felelősségrevonásat 

(Bukarest) Tegnap a Banca Marmorosh 
betétesei Bukarestben gyülést tartottak, ame- 
lyen heves kitakadások hangzottak el a bank 
vezetősége ellen. A gyülés elhatározta, hogy 
a régi igazgatóságot anyagi felelősségre von- 
ija és uj ellenőrző bizottságot követel a bank 

ügyvitelének további ellenőrzésére. A gyülés 
miemorandum megszerkesztésé határozta el, 
amelyben a kormánytól a kényszeregyezségi 
törvény szigoru alkalmazását követelik a Ban 
ca Marmorosch-al szemben. A bank betéte- 
sei távirattal fordultak a királyhoz is. 
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Kun Béla amagyarországsiésbalkáni 
kemnmunistapropasandafokozását 

sürgette a moszkvail 
internacionálé ülésén 

A bukaresti Curentul érdekes cikke 

(Bukarest) A Curentul rigai értesülés a- 
lapián részleteket közöl a harmadik interna- 
cionálé végrehajtóbizottságának moszkvai ü- 

léséről. A távirat szerint az ülésen Kun Béla 
olvasta fel jelentését a magyarországi és a 
Balkán államok kommunista mozgalmáról s 
ielentésében a propaganda és a kommunista 

Vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

szervezkedés megerősitését és kifejlesztését 
sürgette. 

Egy másik előadó azt fejtegette, hogy 
a kommunista mozgalomnak teljes mértékben 
honorálnia kell az utódállamok kisebbségei- 
nek nemzetiségi követeléseit. 

........ 
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tevetette magát a holazsvári palota ne- 
nyedik emeletérűl eny szat- 
mári uilány és szörnyethalt a n.a. 

(Kolozsvár) Megdöbbentő öngyilkosság 
szinhelye volt ujra az Első Erdélyi Biztositó 
számos ögyilkosságot látott kolozsvári palo- 

tája. Feldmann Julia szatmári árvaleány lá- 
togatóba érkezett Kolozsvárt lakó rokonaihoz 
dr Rácz ügyvédhez, Este az ügyvéd és csa- 
ládja elmentek hazulról. Feldmann Juliska 
egyedül maradt otthon. Ezt az időt használta 

tosító végzetes e 

fel a leány végzetes tettére. Felosont a IV-ik 
emeletre és amikor látta, hogy senki sem tar- 
tózkodott ott, hirtelen átugrott az alacsony 
korláton. Azonnal szörnyethalt. Az öngyil- 
kos leány pársoros bucsulevelet hagyott hát- 
ra, amelyben kéri hozzátartozóit, hogy ne 
gyászolják. Tettének okát a legmélyebb titok 
boritja. 
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Ujabb véres összeütközések Londonban 
(London) Vasárnap a még mindig Lon- 

donban időző „éhségfelvonulók" tüntetése mi 
att ujabb véres események játszódtak le az 
angol fővárosban. A Londonba érkezett husz- 
ezer főnyi munkanélküli éhségmenetbe sora- 
ozott és a hozzájuk csatlakozott nagyszámu 

londeni munkanélkülivel ujra beláthatatlan 
bo sszuságu fölvonulást rendez. A menet Lon- 
Hon szivéig haladt előre, amikor az óriási for 
galtau Trafalgar Sauare-n véres összecsapás- 
a rült a sor. A meet szélsőséges elemei rá- 

adtak a rendet fentartó rendőrökre és re- 

volverlővéseket adtak le rájuk. Az erős rend. 
őrcsapat gummibotos elletámadással vála- 
szolt. A tüntetőket hosszabb fáradozás után 
sikerült visszaszoritani a külvárosokba, ahol 
szerteoszlottak. A tüntetők között 30 embert 
elfogtak a rendőrök, a rendőrök közül 12-őt 
vittek sebesülésekkel a kórházba. Londonban 
meglehetős nyugtalanságot kelt a tüntetések 
gyakori megismétlése, mer mindaddig, amiz 
az éhségielvonulók a fővárosban maradnak, 
arra lehet várni, hogy kisebb-nagyobb szü- 
nettel megismétlődnek London közpantjába 

az éhségmenetek. Az alsáéhórhan a tegnapi 

tüntetéssel kapcsolatban ugy a konzervativ, 
mént munkáspárti részről interpellálni készül. 

RADIOMUSOR 
KEDD.: 

BUKAREST. 12: Oramofon. 5: Molzoi. 
zenekar. 7.40: Gramofon. 8: Munteanu éne. 
kesnő. 8.20: Rédiózenekar. 

BUDAPEST. 10: Egyházi zene és szent. 
beszéd a belvárosi plébánia templomból, Ve. 
zényel Fridl Erigyes. E hangverseny szünetében 
Rádiokrónika. Elmondja Papp Jlenő. 2: Gra- 
mofonhangverseny. Részletek Wagner Tann- 
hauser cimü operájából, 3.30: Thury Mária 
meseóraja. 4: Koczé Gyula és cigányzene. 
karának zenéje. Közben 4.45: Időjelzés, idő. 
járásjelentés. 5.20: A szürke Nyilasi, Krud- 
Gyula felolvasása. 5.50: Kerpely Jenő (gory 
nonka) és Puszlay Sándor (ének) hangver- 
senye. Zongorán kisér Polgár Tibor. 6.50. 
Napsugár abbol a másik világból. Dr. Tóth 
Tihamér előadása, 7.20: Az Operaház elősdá. 
sának ismerletése. 7.30: Az Operaház elő. 
adásának közvelitése. Verdi: Reguiem, 

SZERDA: 

BUKAREST. 5: Rádiózenekar. 7.40: Ora. 
mofon. 8: Bartfeld hegedümüvésznő. 8.45. 
Delavrance zongoramüvésznő, 9.15: Foünc 
csellőmüvész 

BUDAPEST. 10: Egyházi zene és szen!- 
beszéd a budavári koronázó tőlemplomból. 
12.05: A Budapesti Hangversenyzenekar hang 
versenye, Vezényel Polgár Tibor. 4: Alszik a 
gárda: Irta Molnár Endre. Utána. Időjelzés, 
időjárásjelentés. 5: A rádió házikvintettjének 
hangversenye. 5.45: Odry Arpád előadóestje, 
Elégiák. 6.15: Gramofonhangverseny. 7: Ha- 
rangszó az egyelemi templomból, Haloltak 
napjára való tekintettel a rádió további mű- 
sort nem ad. 
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Apróhirdetések 
JOÓ kis SINGER gép 800. - szabógér 

1700 leji. Zöldfa ucca 23. 

JÓL főző mindenes éves bizonyitvány. 
nyal felvétetik Herbst ékszerész Regele Fec- 
dinand (Rákóczy ut) 3 szám. 542 

TISZTESSÉGES bejárónőt keresekK 
azonnalra. Dr Fodorné, Tisza Kálmán-tér 7 

CSIZMADIA segéd felvétetik Galamb uc- 
ca 17 szám. 338 

TISZTESSÉGES mindenes, jó bizonyit- 
vánnyal felvétetik. Reich, Szent János uci 
43 szám. 

MOSÁST, vasalást, bejáró takaritást vál- 
lalok. Teleky ucca 64. Takács Erzsi. 334 

FÖZÖNÖT jó bizonyitvánnyal felveszek. 
Rimanóczy ucca 9. Jelentkezni názmesternél. 

KIFUTÓ fiu telvétetik. Kohn, Béke ucca 
4 szám. 830 

MINDENES leányt szonnalra felveszek 
csakis jó bizonyitvánnyal. Pável ucca 17, 
Weiszné. 333 

MINDENES jé bizonyitvánnyal azonnal- 
ra felvétetik. Glück, Lukács IGyörgy ucca 
16 szám. 532 

KONFEKCIÓS varróleányok felvétetnek 
Temető ucca 14. 638 

KIFUTÓ szolgát azonnalra felvesz Janky 
tüszerüzlet, 336 

FIATAL iparos bármilyen munkát vállal 
fóth Imre, Április ucca 7. 835 

MEGBIZHATO munkanélküli iparosok 
biztos havi ezer lejtől kétezer lejig terjedő 
jövedelmet érhetnek el két lap árusitásával 
Jelentkezni a kiadóhivatalban. 1*7 
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Felelős szerkesztő 
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